



Лес у нас чистый только там, где не ступала нога человека

2



Все на Сабантуй!

Завтра с 10.30 до 18.00 на площади перед Театром СурГУ (ул. Ленина, 1) пройдет традиционный праздник «Сабантуй».



Когда родители возьмутся за ум?

Актуально

Игорь Бурмасов

Ныне повсеместно говорится о том, что семья в России нужно уделять первостепенное значение; по ТВ показывают счастливые семьи кино-звезд; проводятся конкурсы среди семейных династий. Среди общего фона, настраивающего на позитивный лад общественное мнение, проблемы семейного неблагополучия и социального сиротства не выглядят масштабными и пугающими. Но это не значит, что их нет.

Не все так гладко и у нас в Югре. Власти районов и городов обращают внимание населения на интересный и одновременно печальный факт: количество социальных сирот - сирот при живых родителях - чуть ли не в три раза больше, чем круглых сирот. Власть может обеспечить сиротам одежду и крышу над головой. Но воспитать их должно общество. Страшно думать о том, что в этом самом обществе родители порой не хотят знать о своих детях.

В обычной семье воспитанием детей занимаются родители. В большой семье с названием Сургутский район власти приходится заниматься судьбой детей нерадивых родителей. О том, как идет эта работа, рассказала **начальник управления опеки и попечительства администрации Сургутского района Наталья Самсонова**:

- Если ребенок остается без попечения родителей, он сразу же попадает в поле зрения органов опеки и попечительства. Важнейшая задача - устроить выявленного ребенка в семью, или лишь при невозможности этого - в государственное учреждение. Но и воспитанники учреждений нуждаются в семейной заботе. Сегодня в районе их 50, это 15 процентов от состоящих на учете. Свыше 280 детей (85 процентов) проживают в семьях опекунов, приемных родителей.

Окончание на стр. 3

Основана в 1934 году

Пятница, 20 июня 2008 года № 108 (11442)

Ежедневная городская газета

Сургутская трибуна

Лучший матч в истории российского футбола

Его исход предрекла сургутский астролог

Итак, сборная России - в четвертьфинале. Это, безусловно, уже достижение. Никогда до этого именно российская, а не советская команда в плей-офф что европейских, что мировых футбольных форумов не попадала.



Фото Леонида Березинского

6



Шанс дал.

Шанс принял

«Искусство так обогащает! Не упустить бы этот шанс!» - пелось в развеселой советской песенке. Актеры СМДТ свой шанс не упустили. Они вернулись с IV московского международного театрального фестиваля студенческих и постдипломных спектаклей «Твой шанс», нагруженные новыми впечатлениями, новым знанием и признанием.

Подписка, доставка: 22-04-06

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА
АГЕНТСТВО РИЦ НЕДВИЖИМОСТИ
35-95-95
26-44-44
www.anrits.ru

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

ПОГОДА СЕГОДНЯ
+26° +28° С

Временами дождь, гроза.
Ветер южный умеренный, при
грозе порывы до сильного.
Завтра по округу +19 +24°С

ПО СВЕДЕНИЯМ СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТОБЮРО

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ
На правах рекламы.
профессионального и бытового назначения
ГАРАНТИЙНОЕ И СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
мы ждем вас по адресу:
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.
Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

E-mail: tribuna@surgut.ru

Реклама

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...**

- Как связаться с Региональной службой по тарифам?
Как значится на **сайте администрации автономного округа**, региональная служба по тарифам ХМАО-Югры расположена по адресу: 628012, Ханты-Мансийский автономный округ, г.Ханты-Мансийск, ул. Мира, 104. E-mail: depcen@admhmao.ru. Руководитель: Семенов Александр Павлович. Тел. 2-85-12, факс 2-85-10.

- Можно ли увезти из Украины домашнее вино самолетом?
Сегодня действуют новые правила провоза жидкостей в самолете. Жидкости, приобретенные в магазинах беспошлинной торговли в аэропорту или на борту воздушного судна, должны быть упакованы в надежно запечатанный (опломбированный) пластиковый пакет, обеспечивающий идентификацию доступа к содержимому пакета в течение полета, на котором имеется достоверное подтверждение того, что эта покупка произведена в аэропортовых магазинах беспошлинной торговли или на борту воздушного судна в день (дни) поездки. Естественно, что таможенники и служба безопасности украинского аэропорта могут запросто изъять у вас домашнее вино под видом борьбы с самогонщиками или же как жидкость, вызвавшую подозрение. Были случаи, когда сургутянам приходилось оставлять в аэропорту алкоголь, который они собирались везти в Сургут.

- Как вызвать с мобильного телефона службы спасения?
Для жителей города и района набор номера единой дежурно-диспетчерской службы города у всех операторов сотовой связи (абонентам компаний «МТС», «Utel», «Би Лайн», «Мегафон») можно производить через единый номер - 112. Звонок бесплатный, даже если на счете отрицательный баланс.

- Как попасть на прием к депутату городской Думы Александру Алексееву?

Депутат городской Думы Александр Алексеев ведет прием избирателей по адресу: ул. Нефтяников, 9 (здание Управления защиты объектов ОАО «СНГ»). День и часы приема: понедельник с 09.00 до 10.00, четверг с 15.00 до 16.00. Контактные телефоны: 42-56-72 (приемная), 42-11-20 (факс).

- Имеют ли право родители обучать здорового ребенка на дому?
Согласно ст.10, 50 Закона Российской Федерации «Об образовании», правом выбора формы, а также сочетания форм получения общего образования обладает совершеннолетний гражданин, а также родители (законные представители) несовершеннолетнего. «... С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы осваиваются в следующих формах: в образовательном учреждении - в форме очной, очно-заочной (вечерней), заочной; форме семейного образования, самообразования, экстернат...» Таким образом, родители (законные представители) имеют право обучать ребенка самостоятельно. Для этого необходимо обратиться с письменным заявлением к директору общеобразовательного учреждения. Администрация, педагогические советы общеобразовательных учреждений могут предложить, но не вправе изменять без желания обучающихся и их родителей форму получения образования. Более того, согласно указанному закону, получение общего образования гражданами впервые, в том числе и в форме экстерната, осуществляется бесплатно. Общеобразовательное учреждение, предоставляющее возможности для получения образования в форме экстерната, может отказать в приеме заявления только при отсутствии мест для организации промежуточной и государственной (итоговой) аттестации экстернов. Учебные занятия для экстера могут проводиться только по его желанию в качестве дополнительной платной образовательной услуги на основании Правил оказания платных образовательных услуг в сфере дошкольного и общего образования.

- Во дворе нашего дома стоит киоск. Его продавцы продают спиртные напитки подросткам. Куда я могу обратиться с жалобой и какое наказание ждет таких продавцов?

На этот вопрос «СТ» уже отвечала ранее. Обращаться нужно в милицию. Сотрудники милиции по заявлению проверят факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, в случае подтверждения факта составят протокол об административном правонарушении на продавца (ст. 14.2 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации). По данной статье предусмотрено наказание в виде административного штрафа с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой. По вопросам нарушения розничной продажи алкогольной продукции, пива и напитков, изготавляемых на его основе, необходимо обращаться в милицию общественной безопасности УВД города Сургута: улица 30 лет Победы, 17, телефоны 76-12-92, 76-12-87, или в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав города Сургута: улица Магистральная, 22, телефоны 36-38-58, 35-18-11 (в связи с ремонтом комиссия временно находится по адресу: пр. Советов, 4, телефон 52-22-73).

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщений на номер 5127. Стоимость SMS - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «трибуна» или «tribuna». Вопросы также можно высылать по электронной почте на адрес st30@yandex.ru

События, факты**Лес у нас чистый только там, где не ступала нога человека****Спасти и сохранить**

Елена Тюменцева. Фото Леонида Березницкого

Если в 90-х годах прошлого века основную угрозу для окружающей среды Сургутского района представляли промышленные отходы, то сейчас на первый план выходит человек. Бытовой мусор стал настоящим бедствием для леса.

Бережному отношению к природе призывали на пресс-конференции заместитель главы Сургутского района Сергей Черкашин и главный специалист отдела недропользования, экологии и природных ресурсов администрации Павел Емельянов. На встрече с журналистами они подвели итоги VI Международной экологической акции «Спасти и сохранить».

«Лес у нас чистый только там, где не ступала нога человека», - грустно констатировали все участники мероприятия - чиновники, лесники, экологи. Горы отходов лежат возле дорог, несанкционированные свалки «украшают» поселения. Пакос-



полигонов в районе крупных населенных пунктов ведутся. Один даже предусмотрен с сортировкой отходов по классам. Однако это проблема не только Сургутского района, но и всего округа. Следовательно, средства на реализацию природоохранных планов должны выделяться из округа.

леса, благоустройство населенных пунктов и прилегающих территорий. С каждым годом растет число жалоб от северян, неравнодушных к состоянию окружающей среды. С начала года зарегистрировано более 60 обращений. Правда, на нерадивое отношение с природой указывают в основном люди, которые зависят от леса - коренные жители, или несут за него материальную ответственность - нефтяники. Экологическая акция «Спасти и сохранить» в Сургутском районе в основном проводится на средства недропользователей. В этом году на мероприятие, связанные с охраной окружающей среды, выделено более миллиона рублей.

Впрочем, что спрашивать с населения, если лес у нас ничей. 26 тысяч гектаров зеленого массива, находящихся в черте населенных пунктов Сургутского района, по сути бесхозные, «белые пятна», например, - территория Каменного Мыса или Лянтора. Отсюда ситуации, которые не оговорены нормативными документами: кто должен выписывать лесбилеты, подписывать согласование на строительство трубопроводов или линий электропередачи. Чиновникам самим приходится идти на нарушение закона. Оформить лес в муниципальную собственность планируется до 2009 года. Это сложный путь административных согласований, который, по большому счету, на сознательность граждан, скорее всего, никак не повлияет.

Кстати

Школьники и специалисты Юганского лесничества очистили 4,5 гектара зеленого массива Сургутского района. Места уборки были определены заранее - территории деревень Локосово и Угут.

Подростки в рамках акции «Чистый лес» помогают лесникам каждый год. При Локосовском лесничестве даже создано школьное отделение. В благоустройстве зеленой зоны сельские ученики участвуют постоянно. Они очищают лес от мусора, строят скворечники, садят деревья, организуют зеленый патруль.

тить сельчане стараются подальше от себя, поближе к соседям. В прошлом году в районе поселка Барсово был обнаружен мусор, который, как установило следствие, вывозили с Федоровского.

Полигоны в Сургутском районе платные, зачем отдавать деньги, если в лесу можно оставить отходы бесплатно. Кроме того, одна из причин халатного отношения к природе - санкционированные свалки просто не хватает. В районе есть программа по организации мест складирования мусора, но, как признался Черкашин, она не работает. Проектные работы по обустройству

в настоящее время большинство работ по очистке леса проводится на средства нарушителей. По итогам прошлого года выдано 18 предписаний на устранение непорядков, связанных с деятельностью людей. Сумма общего штрафа около двух миллионов рублей. Это притом, что в прошлом году большинство нарушителей остались безнаказанными. Из-за несоответствия полномочий между федеральными и региональными структурами привлечь их к административной ответственности не было возможности.

Павел Емельянов отметил активное участие населения в очистке

СУРГУТСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНЫХ НЕФТЕПРОВОДОВ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

организации и частных лиц о том, что на территории г. Сургута и Сургутского района находятся подземные сооружения магистральных нефтепроводов, средств катодной защиты, кабеля связи. Трасса магистральных нефтепроводов обозначена километровыми, предупредительными знаками и имеет охранную зону. Повреждения коммуникаций приводят к материальному и экологическому ущербу, виновные привлекаются к административной и уголовной ответственности. В охранной зоне запрещается производить строительные, сельскохозяйственные и другие виды работ, в речных подводных переходах бросать якоря и производить гидротехнические работы. Призывают руководителей предприятий, организаций, населения города и района соблюдать Правила охраны магистральных нефтепроводов. При оказании гражданами реальной помощи правоохранительным органам в выявлении, предупреждении и пресечении преступлений на объектах магистральных нефтепроводов, им будет выплачено денежное вознаграждение. Ранее оказанная помощь гражданам позволила предотвратить и раскрыть ОВД преступления, совершенные на объектах трубопроводного транспорта, за что они были поощрены.

Обо всех нарушениях в охранной зоне, выходах нефти просим сообщать по телефонам: 39-12-46; 39-12-28; 39-12-46.

Реклама



Шанс дал. Шанс принял

Культура

Полина Белка. Фото Леонида Березницкого

«Искусство так обогащает! Не упустить бы этот шанс!» - пелись в развеселой советской песенке. Актеры СМДТ свой шанс не упустили. Они вернулись с IV московского международного театрального фестиваля студенческих и постдипломных спектаклей «Твой шанс», награжденные новыми впечатлениями, новым знанием и признанием.

Как признаются актеры сейчас, впечатлений вынесено море. Впервые, поразил статус, престиж форума. Это тот случай, когда собственно участие - уже победа.

- В рамках беспрецедентного 32-дневного марафона показали свои спектакли 33 театральные школы России, а также стран ближнего и дальнего зарубежья, - поясняет художественный руководитель и директор фестиваля Михаил Пушкин.

- География фестиваля расширилась, к нам приехали ведущие театральные школы Германии, Швейцарии, США, Финляндии, Чехии, три итальянские школы.

Кураторы форума отметили, что желающих участвовать было во много раз больше, и приходилось выбирать из пяти претендующих школ одну.

В число достойных вошли и актеры Сургутского музыкально-драматического театра - студенты целевого набора Челябинской госакадемии культуры и искусства. В Москву сургутяне повезли комедию «Сон в летнюю ночь» по У. Шекспиру молодо-

го режиссера театра Анны Ерофеевой. Художественным руководителем постановки выступил Гарольд Стрелков - руководитель актерского курса, главный режиссер Санкт-Петербургского академического театра им. Ленсовета.

На выступлении сургутян зал столичного театра «На Страстном» был полон. Реакция зрителей и коллег, по признанию очевидцев, оказалась очень доброжелательной. По окончании спектакля актеров ожидал традиционный разбор полетов. Видный русский театроревед, доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель науки Алексей Бартошевич отметил режиссерскую работу в спектакле сургутян, а также подчеркнул нестандартность финала, где звучит высокая, человеческая, щемящая-драматическая нота. Такое режиссерское решение в инсценировке, сказал критик, выступает совершенно неожиданным, новаторским.

А уж Алексей Бартошевич различных постановок «Сна» в своей жизни повидал немало. Его словам



Сцена из спектакля СМДТ «Сон в летнюю ночь» (премьера текущего творческого сезона).

оказалось созвучно и мнение московского театрального критика Александра Смольякова.

Победителем фестиваля стала школа-студия им. Вл. Немировича-Данченко при МХАТ им. Чехова (курс Константина Райкина). Общее признание снискал класс-концерт «Будущие летчики» (режиссер - Константин Райкин).

- Вы же понимаете, каков уровень курса Райкина. Победа абсолютно

заслуженная, безусловно. В этом случае не стыдно уступить пальму первенства, - говорит директор СМДТ Тамара Лычкатая. - Для нас было важным оценить работы коллег, и в конечном счете - ощутить себя включенными в театральное пространство не только России, но и Европы. Я уже не говорю о пользе лекций и мастер-классов, которые предполагал форум. Затем, фестиваль - это возможность формиро-

вания новых контактов в театральном мире. Так, мы договорились о сотрудничестве с Игорем Овчинниковым, руководителем проекта Театр.Ру., работающим в направлении сопряжения театра и новых цифровых технологий. Также вышли на связь с Болгарской национальной академией театра и кино. Поездка оказалась очень продуктивной. За это наш театр безмерно благодарен Правительству ХМАО-Югры.

Когда родители возьмутся за ум?

Актуально

Игорь Бурмасов

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Из состоящих на учете детей только 26,5 процента - круглые сироты, 73,5 процента детей являются оставшимися без попечения родителей по социальному-экономическим причинам, в результате которых родители не выполняют свои обязанности по их воспитанию.

Основной причиной социальному сиротству является уклонение родителей от воспитания и содержания детей. К таким родителям, которые не осознают ответственности за собственных ребятишек, нередко относятся лица, ведущие аморальный образ жизни, злоупотребляющие алкоголем, наркотиками, не имеющие определенного места жительства. Все это зачастую является причиной лишения родительских прав. Остаются без попечения родителей также дети, чьи родители находятся в розыске. Кроме того, нередки случаи отказа родителей от детей еще в родильном отделении. Так, за 5 месяцев 2008 года матери отказались от шести новорожденных!

Приоритетными направлениями

устройства детей, оставшихся без попечения родителей, являются семейные формы устройства: усыновление, опека (попечительство), приемная семья, - отметила Наталья Самсонова.

Усыновление - самая предпочтительная форма устройства детей, которые лишились попечения родителей. Среди усыновленных детей - ребятишки разных возрастов: от младенцев до 17-летних юношей и девушек. Всего на учете в органах опеки числятся 152 усыновленных ребенка. Процесс усыновления идет медленно, но достаточно результативно. Только за прошлый год были усыновлены 25 детей. За 5 месяцев этого года родителей обрели 8 ребятишек.

Немало детей района живут с опекунами. 260 ребятишек, которые лишились родительского попечения, сегодня живут под опекой как близких родственников, так и чужих людей, которые неравнодушно относятся к судьбе маленького человека. Есть в Сургутском районе и приемные семьи. В 11 приемных семьях сегодня воспитываются 26 детей. За свой труд по вос-

питанию детей они получают вознаграждение.

Денежные средства на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые предусмотрены законодательством, выплачиваются не только при устройстве под опеку (попечительство), но и в приемную семью. С прошлого года стали назначать и выплачивать пособие на содержание усыновленных детей.

А теперь цифры: только за текущий год в судебном порядке 15 жителей района лишили родительских прав. В прошлом году были лишены родительских прав свыше 40 жителей территории. Эти цифры свидетельствуют о том, что число социальных сирот продолжает оставаться высоким.

Наталья Самсонова заметила, что представители коренных малочисленных народов Севера занимают среди лишенных родительских прав одно из самых последних мест. Своих детей обрекают на сиротство при живых родителях не только славяне, но и граждане других национальностей.

Особенно поражают случаи отказа матерей от новорожденных детей в родильном доме. Сегодня такие женщины, по данным прокуратуры Сургутского района, привлекаются к ответственнос-

тии за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Нерадивую мамашу лишают родительских прав и заставляют платить алименты в пользу ребенка. За последний год районной прокуратурой подготовлено 15 исковых заявлений. Почти все они были удовлетворены в суде.

Но меры воздействия со стороны властей никоим образом не влияют на тех, кто приехал рожать в Сургутский район анонимно. Мигрантка из стран ближнего зарубежья, которые, зачастую не имея никаких документов, оставляют детей в больницах, в суде не встретишь. Привлечь их к ответственности вообще не представляется возможным.

Что заставляет родителей отказываться от детей? В ответе на этот вопрос Наталья Самсонова предположила, что, скорее всего, это нежелание нести ответственность за жизнь и будущее ребенка, неосознание своих родительских обязанностей, нежелание совладать со своими пагубными привычками, которые ведут к деградации личности самих родителей, калечат судьбу их детей.

- Но ребенок не игрушка, которую можно отложить и забыть о ней. Это живой человек, требующий каждодневного внимания, у

которого из-за таких родителей будет сломана жизнь. Хорошо, если он попадет в руки надежных опекунов. Что же будет, если его не успеют забрать у горе-родителей, которые своими руками создают ситуацию, опасную для жизни и здоровья ребенка? Умрет от голода? Приходится внимательно следить за такими семьями только ради того, чтобы не пострадали дети нерадивых родителей. Малыши ведь не виноваты в том, что их мама и папа стали пить или употреблять наркотики, - сказала Наталья Самсонова.

Где корень малолетней преступности? Он здесь, в семье. Какая семья - такой и ребенок. В самом нежном возрасте в семье ребенок усваивает, что такое хорошо и что такое плохо. Если его не научили самые авторитетные для ребенка люди - родители тому, что грабить и воровать - это плохо, есть вероятность, что он будет этим заниматься. Тогда его воспитает другая «семья», за колючей проволокой и решетками. И если в Год семьи обществу удастся повернуться лицом к настоящим семейным ценностям, повысить авторитет нормальной, здоровой семьи, можно верить, что рано или поздно удастся справиться и с такой бедой, как социальное сиротство.



Митинг - народная забава?

Социум

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

В мае 2008 года Аналитический центр Юрия Левады провел исследование, которое показало, что более чем половине россиян нравятся митинги и демонстрации. У многих сразу же появился вопрос к социологам: граждане уже не воспринимают митинг как эффективную форму социального протеста?

Вообще-то население планеты митингует уже несколько веков подряд. Но если раньше короли и вожди митингов боялись (их могли выволочь из замков и запросить отрубить голову), то сегодняшние властители к митингам относятся несерьезно. Ведь раньше митинговали в основном против деспотии, а в эпоху демократии значение митингов в народном сознании трансформировалось. Власть выбирает народ. Как говорится, как выбрали - так и живем. Чего же тогда митинговать? Ведь власть выбирала сами...

Зачем сургутяне ходят на митинги сегодня? Этот вопрос корреспондент «СТ» решил выяснить с помощью небольшого опроса читателей газеты разных возрастов и профессий. Результаты опроса оказались несколько необычными: пенсионеры ходят на митинги ради того, чтобы пообщаться, по старой советской привычке. Молодежь до 30 лет приходит на митинг просто «выпустить пар», покричать неполиткорректные кричалки, подразнить лишний раз милицию. Некоторые молодые люди считают, что на митинге может быть «весело и прикольно», даже если это митинг против высоких тарифов на коммунальные услуги. Касаемо результативности митингов, молодые читатели «СТ» отметили, что она равна нулю. Совершенно противоположное мнение о результативности митингов у пенсионеров. Значительная их часть до сих пор уверена, что власть митинги воспринимает серьезно и прислушиваеться к каждому сказанному слову.

Их мнение небезосновательно. Весь вопрос в том, к каким словам прислушивается власть. Милиция, например, пишет на видео практически все крупные массовые акции протеста, прислушиваются к агитаторам, призывающим к насилиственному свержению власти, а также разжигающим межнациональную и межрелигиозную рознь. Представители городских и районных администраций

гам для собственников жилья. Они пикетируют администрацию города или района в то время, когда следовало бы осаждать офисы антимонопольной службы, владельцев АЗС, управляющих компаний. В головах многих участников акций протеста до сих пор мелькает мысль о том, что местная власть может все, хотя это давно уже не так. Чтобы добиться хоть какого-то результата, сегодня нужно атаковать петициями федеральных чиновников, которые работают в Москве. Но для этого региональным активистам нужно ехать в столицу, а на поездку денег в кармане нет. Часть политически активных граждан это осознает, тем не менее ходят на бес-

к бесполезным собраниям - это чисто российское явление. В городах Европы население также проводит массовые акции протеста, которые не имеют никаких положительных последствий.

- Возьмите для примера акцию водителей тяжелых грузовиков. Они в знак протеста против высоких цен на топливо создали многокилометровую пробку - создали проблему всем. Был ли у этой акции протеста какой-то положительный эффект? Естественно, нет. Ни одна АЗС не стала снижать цены, а наоборот, их повысила. Против рыночных механизмов митинговать бесполезно. Высокие цены на топливо - болезнь рыночной экономики. Эта пробле-

Мансийске. Известно, что представители власти разных уровней пытались убедить активистов КСД не проводить митинг именно в дни саммита. Удалось им это сделать или нет, неизвестно. Остались неразгаданными также мотивы проведения митинга под окнами саммита. У журналистов сложилось мнение, что основная цель такого мероприятия - опозорить российские власти перед иностранными гостями. Ведь фактическая цель саммита - повышение инвестиционной привлекательности России, и Югры в частности.

Получается, что идеологи подобных митингов против того, чтобы в наш регион пришли инвестиции для развития нашей экономики, а значит, против идеи успешного экономического развития Югры в целом. Но вот что интересно: некоторые из активистов хвастались тем, что на их деятельность иностранцы согласились дать денег.

Если в 90-е митинги были чистой политикой, то сегодня митинг - это не только политика и народная забава, но еще и своего рода экономическое явление. Люди зарабатывают на митингах капитал. Это уже не политика, а бизнес. Толпу, которой заплатили по 200 рублей на брата, разогнать убеждениями не получится. Бороться с покупными акциями протеста также бесполезно. Зато договориться о цене отмены митинга можно просто. Плати деньги - митинга не будет.

Некоторые читатели «СТ», по их признанию, о существовании подобной практики не знали. Опрос читателей показал, что они до сих пор верят в то, что сегодня кто-то будет бороться за их интересы и политические идеи бесплатно. Как известно, бесплатный сыр бывает только в мышеловках.

Почти треть респондентов опроса Левада-Центра поддерживают запрещение властями митингов и демонстраций, если они «мешают окружающим или ведут к беспорядкам». Согласны на запрещение подобных акций 27-28 процентов жителей малых городов и сел, 35 процентов в средних городах (от 100 до 500 тысяч жителей), 40 процентов - в больших городах и 41 процент москвичей. Чаще на стороне запрета оказываются руководители, управленческие работники (39 процентов), домохозяйки (38 процентов), избиратели ЛДПР (38 процентов) и работники силовых структур (47 процентов). Как показал опрос, лояльность к митингам и демонстрациям зависит от возраста респондентов. Молодежь 18-24 лет отличается большим числом защитников права на митинги (61 процент) и малым числом его противников (29 процентов). В возрастной группе 24-39 лет это соотношение существенно меняется (55 процентов - 36 процентов). Новый подъем происходит в группе 40-59 лет (57 процентов - 31 процент), за которым следует спад (48 процентов - 34 процента). В опросе приняли участие 1600 взрослых граждан России. Статистическая погрешность опроса не превышает 3 процента.

слушают на митингах другое: претензии народа к их работе. По возможности мелкие недочеты в виде неудобного графика работы, очередей, нерадивых клерков власть старается устранить. Так, например, была снята острота проблемы по приватизации общежитий. Большинство жильцов общежитий получила право приватизировать свое жилье, и на этом успокоилось.

Есть в Сургуте немало людей, которые идут на митинги по ошибке. Они не знают то, что местные власти не способны решить их насущные проблемы: увеличить пенсию, снизить цены на топливо, платежи по коммунальным услугам

полезные митинги под окнами городских и районных властей.

Между прочим, часть активистов, по их же словам, уже разуврилась в том, что кто-то станет читать их петиции в Москве и слушать их речевки под стенами Дома правительства в столице. Но на митинги эти люди все же ходят. Зачем? Все просто: это протест ради протеста. Отстаивать свои интересы совместно путем судебных разбирательств они не хотят или не могут для этого найти единомышленников. Им проще взять плакат и выйти на улицы города, а не искать реальные пути решения своей проблемы.

Нельзя утверждать, что любовь

ма возникает периодически.

Если на планете нефти становится все меньше, она никак не может подешеветь, как и топливо, которое из нее производится. Единственный выход из этой ситуации - использование альтернативного топлива. То же самое с продовольствием: если его стали меньше производить, оно стало дороже, так как на рынке его стало меньше. С этим ничего нельзя сделать, - считает политолог Николай Бобко.

Совсем недавно комитет солидарных действий (КСД) Сургута заявил о том, что он будет проводить акцию протеста во время саммита Евросоюза в Ханты-



Год семьи с «СТ»

Поззия семейной жизни Гавриловых

Дмитрий Карелин

Супруги Гавриловы в этом году отмечают 10-летие совместной жизни, пять из которых они прожили в Сургуте. И Виктор, и Светлана родом из Омской области. Только Виктор берет свои фамильные корни с севера региона, из прииртышского села Екатериненское, а Светлана, наоборот, с юга - из поселка Черлак, который находится на границе с Казахстаном. Будущим супругам было суждено встретиться посредине - в городе Омске, а именно в Омском педагогическом университете.

Слушая историю Виктора и Светланы, я обратил внимание на то, как много у них общего: и родились в один и тот же год, одного и того же числа, только разных месяцев - 12 августа и 12 апреля 1974 года, и учились на одном факультете и одном курсе, и интересы у них с самого начала были одинаковые. Оба во время учебы на филфаке ОмГПУ начали писать стихи, оба окончили университет с отличием, оба защитили кандидатские диссертации. Слушая, как создавалась их семья, думаешь: да они просто не могли не стать друг другу спутниками жизни!

Познакомились Виктор и Светлана в поэтической студии университета - этот тот случай, когда стихи до любви довели. А начиналось все с курьеза: в студии существовала традиция на каждом собрании коллектива обсуждать рукописи одного из ее участников. Творчество коллег по перу обсуждали подчас жестко, для чего заранее штудировали тетради того, кому пришла очередь краснеть за свои перлы. И вот темой для очередного обсуждения были объявлены стихи третьекурсника Виктора Гаврилова.

Светлана, которая должна была выступить с критикой, взяла на дом рукопись малознакомого ей однокашника с тем, чтобы его как следует пропесочить. Однако чем дальше вчитывалась, тем разительнее менялось ее настроение. В итоге просидела над рукописью всю ночь. А наутро сказала своей подруге: «Знаешь, я влюбилась в его стихи». Подруга ответила: «Значит, теперь тебе остается влюбиться в него самого».

«Так и получилось», - смеется Светлана. Лирика Виктора просто поразила ее своей искренностью и человеческой



простотой. Сам же Виктор говорит, что на творчество его с самого начала вдохновляла родная деревня, где прошло все его детство, где жила его любимая бабушка. Сегодня с улыбкой вспоминает случай, который когда-то для него был настоящей трагедией. Когда родители забирали 7-летнего Витю в Омск, дорога от деревни в областной центр вела через Иртыш, нужно было переправляться на лодке. Не выдержав вида удаляющейся родной деревни и бабушки, стоящей на пристани, мальчик решил вернуться и... спрыгнул с лодки в воду.

Деревня стала главной темой стихов Виктора Гаврилова. В 1996 году вышла первая его книга стихов «Благослови на счастье», в название которой была вынесена строка из стихотворения, повествующего о деревне и посвященного бабушке. Было множество публикаций в газетах, журналах и коллективных сборниках; мол

лодого поэта включили в состав Омской региональной писательской организации, а потом и в Союз российских писателей. Вторая книга Виктора Гаврилова «Свет, который внутри», увидевшая свет в 2006-м, была признана лучшим стихотворным сборником года Омской области, заславив престижную областную литературную премию имени Ф.М. Достоевского.

Светлана, учась в университете и аспирантуре, не менее активно развивала свой поэтический дар и публиковалась в Омске, но после того, как вышла замуж за Виктора, стихи писать перестала. А руководи

тель поэтической студии Марина Александровна Безденежных с грустью прокомментировала это так: «Два медведя в одной берлоге не уживаются».

После окончания вуза Светлана работала помощником режиссера в театре, где пытались реализовать свою детскую мечту приобщиться к сцене, потом разочаровалась в театре и стала сначала корреспондентом, а потом и редактором омской газеты «Образование-информ». Театр, к слову сказать, для обоих супружеских - важная и значительная веха в жизни. Светлана, будучи студенткой, играла в студенческом театре, куда на 4-м курсе привела своего будущего мужа. До окончания университета они успели вместе сыграть в двух спектаклях по пьесе Лопе де Вега «Изобретательная влюбленная» и Франсуазы Саган «Замок в Щвеции».

В 2000 году у Светланы и Виктора родилась дочка Варя, а через два года они переехали в Сургут. Сегодня Виктор Гаврилов - кандидат педагогических наук, старший преподаватель кафедры русского языка и методики его преподавания Сургутского педагогического университета. Светлана - кандидат филологических наук и эксперт отдела информационного обеспечения департамента образования.

Карьера для обоих супружеских не главное в жизни. Главное, на чем Виктор и Светлана концентрируют свои еще молодые жизненные силы, - это воспитание дочери.

Варвара - краса, длинная коса

«Варвара - краса, длинная коса», - это сказочное определение к семилетней Варе подходит как нельзя лучше - коса у нее самая длинная в 1Б классе гимназии №4, который она окончила в этом году. А

еще с 5 лет Варвара с большим желанием ходит в художественную школу, и, как замечает ее любимый преподаватель Наталья Владимировна Орехова, «проявляет себя как настоящий живописец», смело смешивает цвета и не боится экспериментировать. Важное место в жизни Варвары занимает воскресная школа при Сургутской православной гимназии, где девочка занималась весь минувший учебный год.

А пока вся школьная жизнь еще впереди, на вопрос, кем она намеревается стать, Варя без сомнения отвечает: «Хочу быть как папа, учить студентов». И в пользу того, что дочь должна пойти по папиным стопам, говорит еще и то, что в последнее время Варвара начала рифмовать - надо заметить, к большой радости Виктора. И даже на сцене она уже успела выступить, как и ее родители, - в детском саду «Снегурочка», в дошкольном театральном коллективе, и на фестивале семей, который проходил этой весной в СурГПУ. Кстати, на фестивале семья Гавриловых заслужила аплодисменты и признание зала тоже благодаря Варваре. Потому что родители решили инсценировать забавные диалоги, которые возникают в семье благодаря Вариным вопросам. Например:

- Папа, а почему у верблюдов такие горбы на спине?
- Верблюды живут в пустыне, где нет воды. Перед дальним переходом они в этих горбах запасают воду.
- Папа, а как они открываются?

Задача не по Брюсу Уиллису

Научная и преподавательская работа для Виктора, как и для всякого настоящего поэта не по названию, а по призванию, не мешает творчеству. Выпустив свою вторую книгу, он продолжает писать, в перспективных планах у него вырисовываются еще как минимум два стихотворных сборника. В педуниверситете он по собственной инициативе создал литературную студию, где знакомит с тонкостями писательской кухни своих студентов.

Поэтическое кредо Виктора - «сочинять, когда есть что сказать». Поэзия для него - своего рода диалог с читателем о жизни, человечестве и его будущем.

- Моя глобальная цель не как у Брюса Уиллиса - спасти мир, но хочется сделать его лучше, - говорит он.

Лишь остается хорошо
Держать удар, шаги упружинить.
Я в эту реку сам вошел -
Мне князь Владимир был не нужен.
Курок, взведенный у виска,
Иль поиск смысла в укоризне?..
Нет, более всего тоска
Дает нам ощущенье жизни.

Сквозное сыплет вещество
(На все, что людно, все, что ледно)
Как доказательство того,
Что жизнь тиха и мимолетна.
«Душа - не вещь», - ты мне ответишь.
Увы, на ней не счесть заплат:
И через годы это - ветошь,
Но, может, - антивариат.

Если плов, то с курицей и черносливом

Плов с курицей и черносливом - любимое блюдо в семье Гавриловых. Рецепт таков: курицу вымыть, обсушить и нарезать небольшими кусочками, порубив косточки; опустить в казан с разогретым растительным маслом и обжарить на небольшом огне 7-10 минут. После добавить нарезанные овощи, довести их на огне до золотистого цвета (5 мин.) и добавить в эту смесь куркуму, перец, посолить, помешать и готовить еще пару минут. Всыпать измельченные укроп, кинзу и петрушку, а сверху выложить тщательно промытый рис (менять воду надо не менее 10-15 раз), не смешивая его с остальными овощами. Налить в казан холодную воду из расчета полторы части воды на одну часть риса, включить плиту на полную мощность и готовить 5-7 минут, пока вся вода не впитается в рис. После чего воткнуть в рис зубчики чеснока и чернослив, уменьшить огонь до минимума и закрыть крышкой. Под крышкой готовить плов еще 10-15 минут - и далее возможно двоякое развитие событий: при нехватке времени можно довести его до готовности на плите - это еще плюс 15 минут; но если позволяет время, то казан лучше снять с плиты, укутать полушубком или одеялом и забыть о нем на час. Причем второй вариант предпочтительнее. Приятного аппетита!



Лучший матч в истории российского футбола

Евро-2008

После победы российской сборной над сборной Греции сургутские болельщики вновь активизировались. Опять были заполнены все спортбары, кафе, кинотеатры и развлекательные центры. Местные болельщики с флагами, шарфами и дудками как могли поддерживали нашу сборную. Надо также отметить, что в эти дни повысилась активность и у сургутских астрологов. К нам в редакцию позвонила одна из них и точно назвала счет. Кроме того, она предсказала, что эта игра будет очень интересной и незабываемой для россиян. Что ж, астролог не ошиблась. Это был действительно самый лучший матч в истории российского футбола.

Итак, сборная России - в четвертьфинале. Это, безусловно, уже достижение. Никогда до этого именно российская, а не советская команда в плей-офф что европейских, что мировых футбольных форумов не попадала. Многие специалисты, да и сами футболисты нашей команды накануне турнира признавались, что успехом для этой команды был бы именно выход из группы. Не потому, что дальше некуда стремиться и там вообще ничего делать - нет. Просто объективно сложно было до первых матчей замахиваться на что-то большее. Вспомните, тут вам и перестройка схемы игры в обороне, да не просто изменение самой тактики, а и серьезные кадровые перестановки, тут и потеря Аршавина - лучшего российского игрока на данный момент, способного в одиночку и повести за собой команду, и решить исход не только какого-то эпизода, но и всего матча в свою пользу. Тут и особая подготовка Хиддинка, которая также вызывала немало нареканий. Вопросов было много, а после первого провального матча их стало еще больше. Понять сейчас важно то, что все-таки нам повезло с календарем.

Не будь того провального старто-вого испанского матча - и не было бы сейчас уверенкой игры Игнашевича, который за два сыгранных поединка проиграл ну просто считанное количество единоборств; не было бы успевавшего побороться на каждом участке поля Торбинского в игре с греками, не было бы, возможно, и Аршавина, а если бы и был, то, возможно, другой. Да и вся команда была бы другая, и матч последний у нас, возможно, был бы с теми же испанцами. И они к последнему туру, может быть, еще не утратили бы турнирной мотивации. И все бы сложилось по-другому. Но в реальности-то в России - очередной празднико, сравнимый с победой хоккей-

ной дружины на недавнем чемпионате мира. Все те же гудки машин за окном, болельщики с флагами, мини-салюты. И прекрасное настроение от чудесной игры, благодаря которому даже в сон совсем не клонит. Уметь учиться на своих ошибках - под силу сильным и мудрым людям. На этом чемпионате есть два тренера, сумевших признать и уже исправить допущенные промахи. Это Роберто Донадони и Гус Хиддинк. Оба тренера не постеснялись перестроить игру своей команды по ходу турнира, причем у Донадони-то это произошло в совсем уж радикальной форме. Хиддинк же сделал две замены накануне второго матча и одну - накануне третьего. И все они оказались «в яблочко». В игре с испанцами наша команда ведь играла, играла от себя и в свой футбол даже после первого пропущенного гола. Ну а как иначе? Из глупых ошибок

ми получалось если не все, то очень многое. Аршавин, вышедший играть на позиции «под нападающим», очень серьезно усилил атакующую мощь команды - даром что футболист не играл в официальных матчах уже больше месяца. Более того, именно Аршавин признан лучшим игроком матча Россия - Швеция, а

крупным счетом, однако мяч упорно не шел в шведские ворота. Вспомним и попытку пробить головой Аршавина с одиннадцатиметровой отметки, и вариант с подставленной ногой Билялетдинова, и полуудар-полунавес за швиворот Исакссону от лидера зенитовских атак, и выстрел Жиркова рядом со стойкой после подачи углового. Жирков, кстати, провел феноменальный во всех отношениях матч. На своей бровке он был буквально всюду: успевал и накручивать Стоора, и останавливать проходы Элмандера. А еще с каждым матчем у армейца все лучше получается взаимодействовать с «железнодорожником» Билялетдиновым, так что от этого симбиоза ярче смотрится игра и того, и другого. Так держать!

Концовку первого тайма наши ребята сопернику отдали - и если бы не мастерство и уверенность Акинфеева, вместо гипотетических 3-0 могло бы быть к перерыву и 1-1. Сложно сказать, почему так произошло. Может быть, расслабились, да и соперник в эти мгновения немного поддавил. То, что шведы будут раскрываться и пойдут вперед, они обозначили немного ранее, примерно в те минуты, когда свой удар в перекладину нанес Ларссон. Та пятиминутка также запомнилась небольшой паникой в наших рядах, но лишь оттого, что наши ребята просто подстраивались под атакующую игру шведов. Получилось это довольно-таки быстро - и игра вновь перешла под наш контроль. А вот чем объяснить сдачу позиций в последние пять минут первого игрового отрезка - это задача для тренерского штаба. Хорошо, что шведы не забили тогда.

А после перерыва наших было не удержать. Изумительная по красоте комбинация с участием Жиркова и Аршавина в роли наконечника копья приводит ко второму голу в шведские ворота - голу, на который мы наиграли еще в первом тайме. После этого шведы вынуждены были раскрываться и большими силами идти вперед, но все, что создал Ибрагимович и компания, ни в какое сравнение не идет с тем, что создали россияне у ворот шведов. Момент у Аршавина, удар в штангу Зырянова, дважды Павлюченко бил, находясь один на один с вратарем. Проходы Жиркова, вышедшего на замену Саенко, искусные пасы Семака. Семак тоже ведь отыграл «на отлично», перекрыв в своей зоне кислород сопернику полностью. Да что там говорить - хороша в этот день была вся команда, причем хороша не как в матче с Англией - ровно пять минут. Хороша была от первой и до последней минуты, за исключением небольших отрезков, которые спишем на активность шведов. Хороша была более основательно, более зрело. Вот так бы сыграть сейчас с Голландией, ведь самое слабое место Оранье - как раз оборона. Вот бы заставить Кюйта побегать к своим воротам, поотрабатывать перед своей штрафной Снейдера, заставить «оранжевых» всей командой, как это делали шведы, приходить на подачу угловых в свою штрафную. В четвертьфинале нужно сыграть в свой футбол, бояться голландцев не нужно! Если будет дрожь в коленках - шансов у нас не будет и даже ног мы не унесем. Нужно выйти и играть так, как со шведами. Скандинавы ведь пытались и даже mestами играли в свой футбол - не они сегодня были плохи. Это мы сегодня были хороши. Это наша победа.

И еще: на матче Испания-Греция присутствовал Филипп Коку, который официально станет помощником нового тренера сборной Голландии Берта ван Марвейка после окончания этого Евро, - и при этом он что-то усиленно писал к себе в тетрадку. Голландцы, похоже, не особо сомневаются, что пройдут в полуфинал, и уже готовятся к возможному сопернику. Получится ли наказать их за это? Все в наших руках. Помним, что наши футболисты уже добились успеха на этом чемпионате Европы и пожелаем ребятам удачи и отличной игры!



были сделаны выводы, некоторые люди понесли персональное наказание в виде ссылки на скамейку запасных, была проведена качественная работа над психологическим состоянием игроков. И к третьему матчу сборная России полетела. Действительно, в игре со шведами-

это говорят о многом. О том, что именно он вел за собой команду, был ее лидером. Он поучаствовал в первом голе россиян и стал автором второго. Он сейчас действительно лучший российский игрок.

Классно сыграли центральные защитники. Ибрагимович, на которого вся Швеция перед матчем буквально молилась, был выключен из игры начисто. За всю игру он лишь три раза ударил по воротам головой - да и то те удары не представляли опасности для Акинфеева. Еще меньшее количество раз - два - выстрелил по воротам шведский ветеран Хенрик Ларссон, впрочем, один из его ударов затмил все ибрагимовские вместе взятые. Вспомните, на 27-й минуте матча перевод с левого фланга в центр и удар головой в касание в дальний верхний угол - лишь перекладина спасла нас в этом эпизоде от гола. Впрочем, на каждого Ларссона у нас есть свой Павлюченко: Роман ответил шведам ударом в каркас ворот спустя несколько минут. Наши ребята уже к исходу первой трети матча должны были вести с



Реклама, объявления

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА



СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА



ОТ ПЕРВОГО
ЛИЦА

только на телеканале
"ЮГРА"

Александр
ФИЛИПЕНКО отвечает
на вопросы
телезрителей

в программе

"ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА" с губернатором Югры

телефон для вопросов

(34671) 93 888*

www.ugra-tv.ru

* каждый последний четверг месяца в 18:30

Реклама.



Вниманию подписчиков!

Общественная приемная «СТ» предоставляет бесплатные юридические услуги подписчикам газеты «Сургутская трибуна». Если вы решили воспользоваться услугами приемной, вам необходимо записаться у секретаря редакции по телефону 22-04-50.

Прием граждан адвокатами
осуществляется каждый вторник.
Время приема - с 12.00 до 14.00.

О назначении

публичных слушаний

На основании постановления Главы города от 03.06.2008 г. № 27 «О назначении публичных слушаний»

публичные слушания назначены на 05 июля 2008 года по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного в микрорайоне А по проспекту Набережному, 6/1, для размещения объекта строительства: реконструкция магазина «Жасмин».

Место проведения – конференц-зал, расположенный на первом этаже административного здания по улице Восход, 4, время начала публичных слушаний – 10.00.

Приглашаем жителей принять участие в обсуждении данного вопроса. Заявки на участие в публичных слушаниях принимаются секретарем комиссии по градостроительному зонированию – И.А.Фроловой в срок до 02 июля 2008 года включительно по адресу: улица Восход, 4, кабинет 314, с 9.00 до 17.00, тел. 52-82-55.

А.В.Усов, заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

В связи с началом проведения мероприятий по подготовке к Общему собранию акционеров ОАО «Газпром» в 2008 году ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» приглашает акционеров ОАО «Газпром» для оформления доверенностей на уполномоченных представителей, участвующих в собрании, которое состоится 27 июня 2008 года.

Дополнительно обращаем ваше внимание на необходимость сверки своих анкетных данных при изменении паспортных данных и платежных реквизитов для зачисления дивидендов.

Обращаться в отдел депозитарных операций.
Наш адрес: г. Сургут, бульвар Свободы, д. 12.
Тел.: (3462) 76-99-37, 24-49-80.

График работы:

с 10 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов.
Суббота с 11 до 16 часов, без перерыва.

При обращении в отдел депозитарных операций
акционер должен иметь при себе документ,
удостоверяющий личность.



Вниманию выпускников школ!

Сургутский профессиональный колледж
предлагает возможность получения
начального и среднего профессионального
образования по 25 профессиям.

Сегодня СПК – это

- крупнейший в округе центр профессионального обучения;
- хорошая учебно-производственная база;
- опытный инженерно-педагогический коллектив;
- возможность бесплатного обучения и стипендиального обеспечения;
- широкая возможность для самореализации молодежи: спорт и творчество, военно-патриотические клубы и КВН, телевизионные и фотостудии, собственная газета и многое другое, что позволит сделать годы учебы интересными и увлекательными.

Приглашаем выпускников 9-х и 11-х классов.

Приемная комиссия работает с 9:00 до 15:00 по ул. Маяковского, 41.

Нам можно звонить по телефону - 51-01-75.

Начни карьеру с колледжа!

Реклама.

ОАО «Тюменьэнерго»

требуется
на конкурсной основе
ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР

в департамент технического развития

Требования:

1. Образование высшее электроэнергетическое;
2. Опыт работы от 3-х лет на электросетевых объектах напряжением не менее 110 кВ.

Дополнительная информация

по телефонам: 77-65-93, 77-62-09.

Резюме на e-mail Sheveleva@id.te.ru

или по факсу: 77-61-80.

Реклама.



Реклама.

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО
РИЦ
Недвижимости

35-95-95
26-44-44

www.anrits.ru

Центральный офис: ул. Мира, 14
доп. офис: пр-т Консольский, 36/2

Реклама.

В Управление организации ремонта,
реконструкции и строительства основных фондов
ООО «Газпром переработка»

НА ДОЛЖНОСТЬ НАЧАЛЬНИКА
ТЕХНИЧЕСКОГО ОТДЕЛА
ТРЕБУЕТСЯ

СПЕЦИАЛИСТ СО ЗНАНИЕМ ОФОРМЛЕНИЯ
И СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТНОЙ
ДОКУМЕНТАЦИИ, СОСТАВЛЕНИЯ СМЕТ
НА ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ

ТРЕБОВАНИЯ: высшее профессиональное
образование и стаж работы на руководящих
должностях не менее 5 лет в организации,
выполняющей функции заказчика.

Тел. (3462) 75-17-27, тел./факс 75-17-55

Реклама.

ПАМЯТНИКИ

изготовление любых форм
из любых материалов

◊ УСТАНОВКА
◊ ГАРАНТИЯ

72-04-07

Реклама.

Сургутский государственный
университет
объявляет конкурс
на замещение вакантных должностей:

Исторический факультет:
КАФЕДРА ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ
- старший преподаватель - 1

Медицинский институт
Лечебный факультет:
КАФЕДРА ФАКУЛЬТЕТСКОЙ ТЕРАПИИ
- ассистент - 1

Факультет физической культуры:
КАФЕДРА ТЕОРИИ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ
- доцент - 1

Биологический факультет:
КАФЕДРА МИКРОБИОЛОГИИ
- доцент.
Срок подачи заявлений - месяц
со дня опубликования объявления.

Обращаться в отдел кадров
университета по тел. 76-29-18.

Реклама.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ
С ЭКОНОМИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ
22-04-06

Реклама.

ПАМЯТНИКИ

Тел.: 60-18-23, 37-90-24.
На территории Сургутского пивзавода.

Режим работы:
пн-пт с 9.00 до 17.00.

Реклама.

Закажите погоду профессионалам



КЛИМАТЕХ КОМПАНИЯ

Кредит 12 мес.

КОНДИЦИОНЕРЫ
ВЕНТИЛЯЦИЯ ОТОПЛЕНИЕ

изготовление воздухо-
водов, фасонных частей

ПРОЕКТИРОВАНИЕ • ПОСТАВКА
МОНТАЖ • НАЛАДКА • СЕРВИС

ул. 30 лет Победы, 47, т. 501-580 www.klimateh.ru

Лиц. Д 535380, от 9.11.2004, выд. Фед.,
агентством по строит. и жил.-коммун.-хоз.

E1798423 Реклама

от застройщика
индивидуальные жилые дома

«под ключ», площадью 92-112 м²,
участок 9-11,5 сот., г. Ялуторовск,
60 км от Тюмени.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
8(3452)46-85-51, 20-24-69;
8-922-472-70-88, 8-912-923-04-15, 8-912-922-77-53

Реклама.

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
НА ВАКАНТНУЮ ДОЛЖНОСТЬ
СПЕЦИАЛИСТА ПО СВЯЗЯМ
С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ**

ТРЕБОВАНИЯ: высшее образование
по специальности «журналистика», опыт работы.

(3462) 77-67-50, 8-912-515-77-66

Реклама.

СИБИРСКИЙ БАНК
www.srb.ru
Лицензия ЦБ РФ №2539

ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ

ПО СИСТЕМЕ

WESTERN UNION
денежные переводы

Денежные переводы в пределах России, в страны ближнего
и дальнего зарубежья без открытия счета

Каждый денежный перевод сопровождается контрольным номером,
что позволяет отследить быструю выплату денег указанному Вами лицу

Деньги можно получить всего через несколько минут после
их отправления в любом пункте обслуживания Вестерн Юнион

Обращайтесь по адресам:
ул. Маяковского, 16/1, тел.: 520-845 (здание Банка)
пр. Ленина, 66, тел.: 35-13-16 (магазин «Меркурий»)

«СИБИРСКИЙ БАНК» - Банк, удобный для Клиента!

Реклама.

ООО «УралСибГидрострой»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- **БУХГАЛТЕРА**
(высшее образование, опыт работы
не менее 5 лет, знание 1С-бухгалтерия)
- **КЛАДОВЩИКА**
(опыт работы не менее 5 лет, знание 1С,
оплата по договоренности)
- **ИНЖЕНЕРА ОГМ**
(высшее образование, опыт работы)
- **ИНСПЕКТОРА ОТДЕЛА КАДРОВ**
(опыт работы не менее 1 года, знание 1С)

Тел. 8-912-908-13-75
Тел. 8-912-905-10.

РЕЗЮМЕ
ОПЛАТА
ПО ДОГОВОРЕННОСТИ
COЦПАКЕТ (3462) 22-30-44
отправлять
по факсу

Реклама.

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута», комитет ветеранов войны и военной службы выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью участника войны **БОНДАРЕВА** Виктора Семеновича, участницы трудового фронта **СМАЛЬКОВОЙ** Клавдии Сергеевны, старожила города Сургута **ПЛЕТЕНЕВА** Юрия Сергеевича. Скорбим вместе с вами.

Городской совет ветеранов войны и труда, комитет ветеранов ВОВ выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **ДУНАЕВОЙ** Галины Георгиевны, председателя клуба «Житель блокадного Ленинграда», ветерана войны. Скорбим вместе с вами.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50
«Мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
корреспонденты 51-26-07
рекламный отдел (факс) 22-04-68
отдел подписки и доставки 51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

И.о. главного редактора Любовь ГРИЗЛОК. Корреспонденты: Игорь БУРМАСОВ, Мария УВАРОВА.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Тамара Рогова, Оксана Петрова.
Корректор: Вера Пономарева.
Рекламный отдел: Зоя Мучилова, Лилия Зварич.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».
УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 15.100. Заказ № Г-1140.